

全国首例!这种专门坑害女性的PUA邪术,终于被查处了

# 到底是“搭讪艺术”还是情感骗局

近日,江苏网警查处了一起搭建网站兜售非法PUA教程,传播涉及实施诈骗、淫秽色情等违法信息的案件。而这起案件也是全国首例查处发布违法违规违法PUA信息的行政案件。

PUA即Pick-up Artist,是一种“搭讪艺术学”。但对于其教授的“恋爱技巧”,有网友质疑,这实质上是通过一系列包装和话术演绎,给目标对象洗脑,并逐步演化成骗色、骗财、诱奸等,达到情感操控目的。

一时间,PUA组织的利弊之争,再度掀起舆论千层浪。



某机构在朋友圈分享的广告页面。



某机构PUA培训资料截取。

受访者供图

## PUA男友手机里藏着数百条亲密信息

提起自己的前男友陈浩,20岁的思琪至今依然无法原谅。2018年11月,正在广州读大二的思琪,通过校内“宠物群”认识了陈浩。两人关系的升温是在思琪大二的寒假。思琪逐渐发现,不管自己聊什么话题,陈浩总能接住,似乎两人的兴趣爱好天然投缘。就这样,两个人在开学后不久约定了见面,并很快确定了恋爱关系。

但幸福并未持续太久。很快,陈浩便多次以太忙为借口,开始对思琪进行冷处理。但更糟糕的事情随即而来。在确定关系不到2个月里,思琪发现陈浩将另一个女孩的微信置顶。带着无数怀疑,她趁陈浩熟睡时解开手机,映入眼帘的竟是多个“情感导师”、

“话术交流”、“PUA分享”等聊天记录。不仅如此,思琪在陈浩的分组标签中发现,自己的男友按照城市将无数女孩进行了分类,并同时与上百名女孩保持着联系,且在备注中用“t”标明已推倒发生性关系。此外,她也在其他社交软件上发现陈浩与多名女性继续着暧昧聊天……

“他是PUA。”思琪这才明白,自己只是陈浩的“猎物”之一。凌晨4点,思琪坐在床上恐惧到颤抖,她无法相信和同为大二学生的男友会是一名PUA。这段维系了不足3月的情感,随着陈浩身份的揭穿宣告失败。但陈浩留在思琪心里的恐惧却挥之不去:“对每一份可能的亲密关系的恐惧。”

## 遭遇PUA男孩后变成了课堂案例

而让何珊胆战心惊的,是自己的朋友圈、微信号、甚至与前男友的聊天记录都被公之于众,当成PUA课堂上的“经典案例”供学员们分享学习。

2014年,22岁的何珊从某社交软件结识了前男友吴骏。“我觉得他很坦诚。”这是何珊对吴骏的第一印象。两个人很快变得无话不谈,但何珊明显感觉到,每一次话题的节奏都由吴骏把控:“他会营造一种语境,你在其中会被牵着走,所以即便我知道他是PUA,也会在与他沟通后更加理解他,甚至同情他。”原来,在与吴骏交往月余,何珊偶然从一名PUA机构学员口中得知,吴骏正是该机构的话术导师。面对何珊的质疑,吴骏坦然承认,并告诉何珊:“我只是受

了太多伤害,所以想学习,而学习的目的就是想遇到那个可以拯救我的女孩。”

何珊以为自己是那个可以拯救吴骏的女孩。为了“拯救”吴骏,她不断投入感情,但没想到,自己的付出却成了他人学习PUA技术的案例。

“即便几个月后我就结束了这段感情,但他对我造成的伤害却变得永无止境。”在与吴骏分手后的4年里,何珊总能收到陌生男子的微信好友申请。她仿佛成了一个透明人,所有私人信息对方都一清二楚:“因为你的资料都在课堂上展示了,我们每个学员都认识你。”而用何珊案例作为样本的课程,教的正是如何通过聊天让一个女孩被“死死看住”。

## PUA课程收费几万到几十万不等

分享搭讪经历、公布聊天截图、晒出“前任”亲密照及视频……对于曾在成都某PUA机构从事编辑工作的晓萌来说,这些手法早已见怪不怪。据晓萌介绍,她所从事的工作,就是将机构内PUA导师“撩妹”经历编写成网文或有声电台,吸引更多成为学员。《摩拜单车把妹》、《24小时TD(推倒)全记录》等文章,都是晓萌从导师那里“学来”的真实经历。

晓萌告诉记者,在教学过程中,导师会将双方的视频和照片曝光,甚至将两个人的聊天记录展示出来,用以逐条解析。“不仅导师会分享自己的搭讪经历,学员在私下的交流群里也同样会晒出自己与其他女孩的聊天记录甚至亲密照,谁也不会为对方打上马赛克。”晓萌说。而这样PUA课程,据晓萌介绍,线上一个系列收费达到了500元,若是线下一对一咨询,收费则在几万到几十万不等。

晓萌在该机构工作3个月提出离职:“接触到这些搭讪技巧,我甚至开始怀疑周围的男性,是不是都成了PUA”。

然而,相比于晓萌接受到的刺激,作为PUA亲身经历者,面对的困扰更为严重。据专门反不良PUA的公益组织“小红帽”负责人孔唯唯介绍:“类似经历对女性心理造成的创伤几乎是不可逆的。”孔唯唯告诉记者,目前,向其求助的受害女性已有超过350例。“但更多受害者不敢站出来,一是害怕自己隐私泄露,二是一旦案例公开,等待她们的或许是网络的暴力攻击,甚至所有个人信息都被再度曝光。目前,已经有个别受害者遭受网络暴力及隐私泄露。”

综合中国新闻网、新京报等

## 7万美金的PUA课让“爱情”批量生产

“确定目标、建立吸引、营造舒适感、进入亲密状态……”对秦松来说,恋爱更像是在做一道数学题,经过大脑计算,再分步骤完成,就能得到自己想要的结果,且零失误。这是秦松学习PUA后“收获”的成功。2013年,在美国念高中的他拿出7万美元,报名了为期3个月的PUA线下课程。3个月后,秦松觉得自己“焕然一新”。

秦松告诉记者,加入PUA的第一堂课,就是背下上千条聊天回复语。除了会聊天,PUA更强调高价值展示。秦松解释,为了吸引女孩,他专程学了调酒和衣着搭配:“为的就是让自己在酒吧里脱颖而出。”

对秦松而言,吸引女孩的过程都成了一种“套路”。为了熟练这些“套路”,他曾在超过100个女孩身上进行试验。如今,对秦松而言,眼前的女孩撩一次头发、抬一次头,他都能读出对方释放的信号,然后再以此判断能否进入下一步。

在学习PUA后,20来岁的秦松与近14个女孩发生了亲密关系。在秦松眼里,一段感情的背后不再是欣喜与期待,而更像是他实现所谓“自我价值”的工具,甚至发生亲密关系的路径。在秦松的感情经历中,大部分关系只能“按月计算”。用秦松自己的话说,与所有PUA学员一样,感情像是在流水线上被批量生产。

实际上,过去的秦松是一个内向的男孩。不善言谈的他,至今仍记得小学时,第一次对隔壁班一位女生产生的朦胧情愫,但那种心动,似乎再没有回到他的内心。“其实我当初学PUA,只是想知道怎样追求我喜欢的女孩,可现在却没了喜欢一个人的能力。”即便经历了无数次情感,但秦松反而在感情的套路里迷失了自己,变得更加麻木与孤单。

